

# 爱周刊

LOVE WEEKLY

一份有温度的情感读本

2010/3/13

星期六 总第34期

名誉主编:文岚 视觉创意:南京大学金陵学院艺术系  
主编:杨超 责编:马玲 美编:沈明 组版:黄伟

现代快报 都市 (www.dsqq.cn) 联合出品

这个周一,是第一百个三八国际妇女节。虽然“半边天”们企图把它篡改为三八“美女节”,但我还是觉得“妇女节”更朴实本分。

虽然上学的时候,我们也矫情地不愿意过这个节,拒绝“妇女”这个称谓。

当年,在乏味的课堂上,再寡淡的老师也会提一提当天是三八妇女节,是女同学的节日,然后女同学集体做出不屑的样子,可别把妇女的帽子扣到我们头上,咱们觉得自己准确的称呼是“女孩”“女生”,那时还没有满大街女性都自信地相称美女,美女还是个稀罕词儿,要真是特别美丽的女子才配得起这个称谓。只是,当老师提出这个节日,教室空气里,充满别样暖味的兴奋,在模糊性别意识的年代,这个节日带有某种潜伏的集体意淫,在青春男女中提醒着性别的微妙差异,由此产生无尽遐想……

终于,在一年年笑纳单位的三八节女职工福利后,我也到了不得不接受这个称谓的年龄,我欢喜地领受了这个称呼——做妇女,挺好!

台湾女作家吴淡如来南京时,我对她说,在大陆,一些城市家庭中,已经基本消灭了重男轻女意识,她不信。其实,我认为,我没有贴金。

自在地享有花裙美衫,体会被追求的快乐,工作上不输男性,有独立的能力,又享有依附的快乐。

前段日子,看《听杨绛谈往事》,听杨绛说她的母亲,越发体会到,一个好女人对于一个家庭,犹如定海神针,给男人有力的支撑,给孩子安定的气场,是家庭幸福最大的保障。

三八节在春暖花开的季节,和好女人在一起如沐春风,做一个懂爱的女人,世界因此更美好。

文岚

房贷和爱情的战争  
我们是失败者 L3

普相女的爱情  
源自信心 L6

大观园的后门  
通着水泊梁山 L7

L13 和 99 位朋友  
同走爱情之旅